



温暖 1551 号

●温暖诉求

“顶梁柱”倒下了，她就成了“顶梁柱” 四川妈妈负债来穗为救重疾儿子 “我想陪他博一次”

不到半岁确诊重疾

四川省广安市邻水县的杨柳英夫妇，半生务农养育着两女一子。他们耕耘着5亩农田种植稻米，收入却十分低微，家里人口多，孩子要读书，幸好有了“精准扶贫”，生活才可以勉力维持。

生活不富裕，但杨柳英与丈夫从不苦子女，他们辛勤耕作，培养了优秀的大女儿和二女儿，姐妹俩学业优秀，懂事乖巧，都是父母的好帮手，弟弟阿宏，也是由姐姐们悉心呵护，捧在手心的“宝贝”。

阿宏是杨柳英37岁盼来的儿子，出生于2010年9月，他的到来，让一家人乐得合不拢嘴。然而，阿宏长到半岁，却因一场突发的高热，打破了家庭的幸福与宁静。“先是咳嗽，然后发烧，吃什么药都无法退热，一家人都围着他，急得团团转。”杨柳英告诉记者，如此症状持续几天后，阿宏的小脸越来越苍白，她与丈夫赶紧放下手里的农活，带儿子到广安市求医。检查之后，医生判定阿宏患有重型地中海贫血。

光听“贫血”，杨柳英并无过多担忧。“贫血很常见，吃些补血的药物应该能好。”她回忆说，当时的“轻敌”想法很快被医生的解释打破，了解到“重型地贫”的严重性后，夫妻俩目瞪口呆。“要靠输血维持生命，以前从没有听过这样的病症，太可怕了。”她说，夫妇俩是文化水平不高的农民，家里根本没能力应对这样的大病。但为了阿宏，他们仍咬着牙关，竭力去理解医生给出的指导。

家中“顶梁柱”倒下

从2011年3月起，杨柳英夫妇为了维



■阿宏和妈妈都期待着移植手术带来的新生。



■阿宏捐款专用二维码

持孩子的治疗，勤苦付出，从未中断小阿宏的输血。不幸的是，阿宏三岁开始，输血的后遗症开始显现：因铁元素在体内的沉积脾脏开始肿大，身高、体重也和同龄人有明显差距。杨柳英和丈夫省吃俭用，靠亲戚接济，挪出一笔又一笔治疗费购买昂贵的药物，为他排铁。

“但是，孩子的输血量和输血频率，是随岁数增长不断加大、加密的。”杨柳英发现了最棘手的问题，她四处打听解决之道，想为儿子拆解疾病桎梏。好心的亲戚将她拉进了一个“重型地中海贫血患儿家长”微信群，夫妻俩在群里找到了答案：“彻底治愈，唯有骨髓移植一条路。”但在得知手术费高达数十万元后，夫妻俩面面相觑，泪目相对。

然而，选择移植还是保守治疗，对家庭的“捆绑”同样繁重。贫寒农家，既要养育3名孩子上学读书，又要务农维持家计，还要偿还债务，压力可想而知。“孩子爸爸劳神劳力，自从儿子得

病，他压力很大，平日不是扎在田里务农，就是四处找零工，早出晚归。”杨柳英回忆过往，一度哽咽。

2017年，郁郁寡欢的宏爸确诊鼻咽癌晚期，家里的“顶梁柱”倒下了。杨柳英举债维持丈夫的治疗，无奈两年后，医生直言治疗已失去价值。

临终嘱咐挽救儿子

2019年7月，宏爸带着遗憾病逝。临终前，他紧紧握着妻子和女儿们的手嘱咐：“一定要治好阿宏的病，让他好好活着。”

丈夫离世后，杨柳英却坚忍挺住，她一边照顾正在准备高考和中考的女儿们，一边务农、打工维持儿子的治疗。在她的努力下，大女儿考取了大学本科，小女儿也考上了高中。杨柳英将家庭希望寄托给她们，她相信，家里的“顶梁柱”会后继有人。

去年6月，二女儿不负妈妈期望也考取本科，她红着眼眶告诉妈妈，“我也有未来了！家里不管欠多少债，以后由我们来还，现在准备给弟弟手术吧！”闻言，杨柳英热泪盈眶，更让她激动的是，阿宏与二姐的骨髓配型“全相合”，这意味着，只要筹够费用，阿宏就有了重生机会。

2023年3月初，阿宏在广州市妇女儿童医疗中心排到仓位。杨柳英母子三人匆匆赶到了广州，在白云区永泰社区的一个小单间安顿了下来，等待医院通知体检。“最晚月底就能入仓手术。”杨柳英知道，13岁的阿宏其实已经错过黄金移植年龄，但她想陪儿子博一次，虽然只借到20万元入仓押金，一家人仍对未来充满期待。

公益指引

- 公益账户：广东公益恤孤助学促进会
天天公益专项基金
- 银行账号：44032601040006253
- 开户银行：中国农业银行广州远洋宾馆支行

注：捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”，如“新快报温暖1549号礼骏”。如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益
恤孤助学促
进会公众号

广州志愿者赴湛江完成1007名困境学生助学访查 “在你们困难的时候，社会没有忘记你们”



■老会长与受
访学生沟通交
流，鼓励他们坚
强面对困难。

日前，广东公益恤孤助学促进会(以下简称恤孤助学会)组织志愿者前往湛江市经开区、赤坎、霞山三区，在24个镇区和街道对申请该会资助的困境学生开展家访核查工作，经过两天的住户家访，完成1007名学生的访查工作。据悉，恤孤助学会自2010年起在湛江市开展的助学、病童救助项目，至今共资助湛江地区孤贫学生18205名5572.16万元，救助重症病童224名290.68万元，举办各类成长关怀等活动44场次。

居住在经开区东山街道的家芬，父母都有言语残疾，正在读九年级的她不仅成绩优异，还勤于家务。“我喜欢语文，希望以后成为一名语文老师。”家芬与入户志愿者分享她的学习和生活，脸上一直挂着笑容。她有3个弟弟也都在读书，一家6口人与爷爷奶奶一起居住。志愿者了解到，家芬的父母收入较低，供养4个孩子读书较为困难。“困境家庭的孩子更需要社会帮助。”恤孤助学会党支部书记、副会长兼秘书长葛晓红告诉记

者，为了更好地帮助这些困难群体，助学项目也将低保、低保边缘家庭学生都纳入资助范围，对支出型困难家庭在政府救济后仍存在的困难情况作个案处理。

老会长王颂汤再次到湛江和志愿者一起下乡。“如果通过核查可以获得资助，希望长大后你们都能记得，在你们困难的时候，社会没有忘记你们。”

2010年曾受到恤孤助学会帮助的孤儿苏洪如，在得知老会长来到湛江家

访后，抱着1岁多的孩子赶去现场。“恤孤助学会给予的温暖一直陪伴着我，我很感恩！”

据介绍，此次助学项目的家访核查报告和资助名单将于5月在恤孤助学会官网和微信公众号公布，4500元即可对口资助一名困境学生。如果您有意愿帮助这些孩子，可联系恤孤助学会资助业务部020-37657326、13822279353(微信同号)。